



专刊部电话：2386292
一、二责编：汪瑛 张建林 组版：赵雯 刘花 校对：宇阳 崔隼

同心抗疫显担当

本报记者 贾书章

疫情无情人有情，干群一心保安康。今年40出头的於霄是市文化市场综合执法支队的一名普通职工，她虽然不是党员，但在疫情面前心系群众、关心群众，不怕苦、不怕累，体现了自己的忠诚与担当。

8月28日，绵绵秋雨中，於霄身穿白色医用防护服，手提黄色塑料袋来到商州区城关街道牛斜片区，这已经是她跟着招商服务中心小分队下沉到这个高风险区的第5天。上午9时40多分，於霄熟门熟路地来到109房子门前，趴在窗台上敲着窗户，大声喊：“潘大爷，吃了没有，今天身体好吧？您还需要买啥？我帮您买。”这已成了她每天的必修课，她每天都要抽出时间去看看腿脚不便的潘大爷。60多岁的潘大爷因高血压、脑出血导致行动不便，一人独居。本就孤单寂寞，又遇到疫情更是雪上加霜。平时除了吃饭睡觉，就是看电视或趴在窗户外来看往来的防疫人员。於霄就尽量找话题陪老人聊天解闷。离开时，她弯腰把大爷门前的垃圾收拾干净，全部带走。晚上，在昏黄的灯光下，於霄制作日常防疫小视频或下载各种防疫温馨小视频转发到牛斜片区居民生活用品保障群中，提醒片区居民做好防护。通过她制作的心理咨询视频，使牛斜片区群众找到了知音，视频转发的当天，就受到广泛关注。

有一名女士打电话向心理咨询政策解释组的一名同志哭诉了半个多小时。

自8月24日下沉到牛斜片区以来，於霄努力克服家庭困难，和招商服务中心小分队配合牛斜片区包抓241户645人的日常防疫防护，进行人员信息登记、入户张贴封条、垃圾清理、运送物资、心理咨询、政策解释等工作。她个人负责11栋民居楼32户53人的日常防疫防护等工作，每天早起晚睡，全身心投入到疫情防控工作中。

於霄说：“疫情防控工作责任重于一切！人民群众的生命安全高于一切！我只做了一点微不足道的工作，不管遇到多大困难，我都要坚持到疫情防控攻坚战歼灭战胜利的那一天。”

下沉到哪里 就是哪里的干部

本报记者 巩琳璐

“我的小孩患有白血病，原来每隔三天就要去医院做一次血常规检查，现在因为疫情原因，咱们小区属于高风险区，我们出不去，便民服务车队不接送高风险患者，我们全家都很着急，无奈之下只能求助小区临时党支部帮忙。”

8月27日，下沉到商州区刘湾街道怡翠山庄小区的市教育局人事科科长陈建朝接到了这个特殊的求助信息。身患白血病的幼儿为了治病要高频外出往返于医院，陈建朝想到，白血病患者抵抗力低于常人，因此如何避免“折腾”孩子、尽量减少与外部人员接触是当前需要解决的问题。

经过商议，陈建朝和小区临时党支部第一书记孟涛一致决定为患儿穿上防护服，由小区一名工作人员带孩子去医院做血常规检查。最终，在小区所有同事和患儿父母的焦急等待下，辗转三家医院终于为孩子做完了血常规检查，并安全将孩子送回家中。

这只是陈建朝下沉到怡翠山庄小区后每天面临的诸多难题中的一个。8月26日，小区内一名尿毒症患者要去医院做常规血液透析，距离医院给患者规定的透析时间已经推迟了三天，陈建朝和孟涛两人紧急上报情况，多方协调，解决了患者的透析难题。

陈建朝并不住在怡翠山庄小区，8月25日，

接到怡翠山庄高风险封控区下沉命令以来，他就没有回过家，每天凌晨五点钟，陈建朝和同事准时起床，组织志愿者协助医护人员开展核酸检测，完成小区住户蔬菜配送、垃圾转运等琐碎的日常事务。

连续几天的连阴雨，给城市降了温，却让陈建朝和同事十分无奈。下雨前的天气比较酷热，帐篷经过暴晒有些部位已经老化，下雨后就开始漏水，常常是“上面下大雨，里面下小雨”。他和同事的床铺、被子基本上都是潮湿的，甚至已经有了霉味，晚上帐篷在大风中摇摆，陈建朝和同事们都坐在床上，不禁想念起多日未见的家人，但第二天他们忙碌的身影又出现在小区的每个角落。

最近，接待解除隔离人员返回工作在每天凌晨两点到三点进行，陈建朝和同事经常半夜两点多就起床，为回来的业主测温、扫码、登记后，去业主家中仔细消毒消杀，宣传告知业主目前小区防控政策，完成这些工作后已经是凌晨四点钟，顾不上休息，他和同事们又开始为新一天的核酸检测工作做准备。核酸检测工作刚做完，政府集中配送的防疫物资到达小区，1.5吨的米、面、油，陈建朝和同事挨家挨户配送上楼，没有一个人叫苦叫累。

力如溪流，终成大海。在陈建朝和怡翠山庄小区临时党支部的辛勤付出下，怡翠山庄疫情防控工作每天都在井然有序地进行着，他和同事的工作也赢得了业主的一致好评。“一个人的能力是微弱有限的，我们小区的下沉干部、志愿者、社区工作者还有热心群众，每个人都是不可或缺的力量。大家都在默默无闻地为这个城市付出，我只是做了一名党员应该做的事情。”陈建朝说。



商洛市疫情防控应急指挥部 关于调整风险等级的通告 第32号

根据当前新冠疫情防控需要，按照《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关规定，经综合研判，商洛市疫情防控应急指挥部研究决定，自2022年9月5日18时起，将山阳县城关街道金叶大厦片区、杨地镇双岭村2个中风险区调整为低风险区。实行“个人防护、避免聚集”等防范措施。

特此通告

商洛市疫情防控应急指挥部
2022年9月5日

新一轮新冠肺炎疫情发生以来，市人大常委会机关驻山阳县天竺山镇僧道关村工作队把疫情防控作为当前重要政治任务，与村“两委”班子成员一起以最快速度、最实举措迅速投入疫情防控第一线，组织各方力量思想上统一起来、行动上紧张起来，全力做好疫情防控处置工作，确保疫情防控工作高效运转，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

疫情发生后，僧道关村“四支队伍”立即成立疫情防控工作领导小组，及时掌握县上疫情政策变化情况，结合《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》要求，严格落实《关于做好当前疫情防控工作管控措施和监测预警，加大对交通卡口、近期外来人员疫情排查力度，做到每日统计汇报，每日研究安排，全面进入战时状态。

按照要求，僧道关村“四支队伍”严格落实各项措施，持续推动联防联控各项措施升级加力。通过在疫情防控微信群发布信息、张贴疫情防控告示、循环喇叭播放等形式将市县防疫政策、近期疫情防控信息等内容层层推送给群众，让疫情防控工作深入人心。在僧道关片区和板仓沟片区分别设立1个核酸采样点，确定专人负责制，严格按照“不漏一户、不漏一人”的原则，通过现场采样和流动采样的方式对在村人员进行核酸检测，扎实做好核酸检测工作。在僧道路和过长路设立了两个隔离点，搭建值班台，划定隔离线，派驻村“四支队伍”和村网格员24小时联合值守，对过往车辆和人员一律进行检查登记。对每名村干部划定责任片区，全天候无死角走街串巷巡逻，发现问题人员及时宣传教育，确保所有人员足不出户，确保全村持续保持静态管理。充分利用微信群、电话咨询和入户上门等方式了解村民基本生活物资供应和生命健康安全保障问题，做好物资分配及配送上门工作，在防疫的同时，尽可能满足群众生活需求。

8月21日凌晨4点，天还未亮，一声令下，志愿者们准时来到核酸采样点，迅速穿好防护服、戴好各种装备，提前做好扫码流程，随时准备“战斗”，核酸检测中认真仔细配合医生进行扫码信息登记，维持采样点秩序，守牢“一米线”，这些志愿者，有来自支援的镇安县人民医院的医务工作者，有天竺山景区管委会的同胞，还有四十高铁项目的技术员，更多的还有当地的村民，他们的加入，为联防联控、群防群治助了一臂之力，有效缓解了村上防疫工作中人手紧缺问题，与村“四支队伍”一道携手“疫”。8月24日，天竺山商会联合各界商业人士，为僧道关村捐赠了防护服、口罩、方便面、酸奶和米面油、蔬菜等防疫物资和生活物资，他们的爱心捐款，倾注着政企一心、同舟共济的情谊，为打赢疫情防控阻击战注入了强大的信心和力量。

僧道关村“四支队伍”和各条战线的同胞们在疫情突发的关键时刻，并肩战斗，迎难而上，僧道关村广大党员干部和群众闻令而动、积极参与，共同筑牢了打赢疫情防控阻击战的铜墙铁壁。

驻村帮扶同战「疫」

本报通讯员 王帆 杨帆 周霄

漫川关镇生产生活秩序有序恢复

本报讯（通讯员 薛贞）9月5日，迎着第一缕阳光，在山阳县漫川关镇，一群穿着防护服的“大白”格外引人注目，他们背着蓝色消毒箱，穿梭于漫川关镇的大街小巷，有条不紊地进行全面消毒，为恢复生产生活秩序做准备。

接到有序恢复生产生活秩序通知后，漫川关镇第一时间召开疫情防控领导小组工作会，研究复工复产复学和常态化疫情防控工作。统筹镇防疫办、城建办、市监办、管委会、卫生院和中心校干部力量，有序解除静态管理、恢复市场秩序、恢复机动车辆通行、推动复工复产复学。同时，从严从细落实常态化疫情防控措施，充实优化交通卡口执勤值守干部力量，严格车辆查验管控，筑牢外防输入防线；加大街道、村（社区）巡逻力度，严防人员聚集，加强社区管控，守护人民群众的生命安全和身体健康。

街道门店里，工作人员正在对申请开放的门店进行条件审查，仔细查看店员的行程码、核酸检测结果以及疫情防控专用工作台设置、场所消毒等情况，向符合开放条件的门店讲解疫情防控政策和有序开放要求，并签订承诺书。下午3时许，漫川关镇第一批商超、菜店、孕婴店等14家市场主体正式对外开放，市场井然有序。



山阳县公安局十里派出所日前接到辖区群众王某求助称：因疫情防控静态管理，其无法为孩子购买奶粉和尿不湿。阻隔疫情，不阻温情，接到群众求助后，十里派出所立即安排民警将奶粉和尿不湿送到群众家中。（本报通讯员 江锋 摄）

（上接1版）

把好关口

与普通医院或新冠肺炎患者定点救治医院相比，涉疫医院的院内感染防控有其特殊的要求，那就是不仅要保证院内外工作的医务人员二级防护下实现新冠病毒“零感染”，还要保障来自风险区的各类患者，在共同的就医环境中彼此不会交叉感染，这对于院内感染控制提出了更大的挑战。为此，医院成立了院感管理小组，制定了防护服穿脱、环境消杀、医废转运、核酸检测等16项制度，对全体医护人员进行集中和不定时的专业培训，安排2人专职进行院感督查，并借助院区实时监控整改问题，确保院感防控不留死角。

涉疫医院除了执行核酸“逢进必检”外，还将门诊区域物理划分为B区和C区，分别对应接诊B类（新冠患者密接或发热人群）和C类（新冠患者次密接人群）患者。就诊患者由导医专人引领，实行“一患一医一诊室”，最大程度防止交叉感染，保证患者安全。

“8月29日下午，医疗队接诊了一名来自隔离点的患者。患者进行核酸采样、接受治疗后，在‘点对点’转运回隔离点的当晚，核酸检测结果显示为阳性。医院对接诊楼一楼相继进行了3次消杀，物表采样均为阴性，避免了随后患者的感染概率。同时，消杀期间接诊急危重症患者11人。”李牧说。

再担使命

8月26日，涉疫医院开诊第一天，医院收治了一位来自高风险地区的化脓性阑尾炎患者，经医疗队医生张建珍查，该患者情况紧急，需立即手术。这是涉疫医院开诊后的第一台手术，并且要在负压手术室内完成，对医生要求比较高。

“疫”路同行 全力守护群众生命健康安全

在交大二附院医生卢乐的配合下，该患者成功实施腹腔镜下阑尾切除手术，术后恢复良好，于第3天康复出院。

8月28日16时，市民赵女士突然出现临产症状，系前次剖宫产，医疗队主任医师李牧评估后决定行紧急剖宫产术。副主任医师蔡东阁主刀，在商洛国际医学中心医院的配合下，21时46分，商洛市涉疫医院第一个“黄码”宝宝顺利降生，母子平安。在这特殊的时期，新生宝宝的到来给医护人员带来了希望和战胜疫情的信心。

在医疗队到达商洛市的第4天，先后接到了2名脊髓型肌萎缩（SMA）患儿家长的求助。2名患儿所在小区均处于封控状态，目前又急需治疗。了解到患儿情况后，医疗队立即向交大二附院本部汇报，并与商洛国际医学中心医院领导进行沟通，详细说明病人的特殊性和治疗的必要性。经过多方沟通与协调，西安、商洛两地开辟爱的通道，8月31日中午，药物诺西那生钠运抵商洛国际医学中心医院。当天，两名患儿顺利进行了诺西那生钠鞘注治疗。

时间就是生命。8月29日凌晨3时，38岁市民刘先生因心前区疼痛前来涉疫医院就诊。值班医生诊断为急性心肌梗死，要立即住院进行溶栓治疗。经过治疗，患者症状有所缓解，考虑到患者比较年轻，医生决定进行补救性冠脉造影，明确血管情况。但是涉疫医院没有储备手术所需的特殊医疗耗材，商洛国际医学中心医院第一时间联系市中心医院提供特殊医疗耗材，并紧急启用心脏

介入手术室，在交大二附院本部专家的远程视频指导下，12时30分，患者顺利完成心脏冠脉支架置入术。两地三院，共同携手、齐心协力，与时间赛跑，与死亡赛跑，用过硬的专业技术为患者争取时间，挽救了患者生命。

沉重的铅衣、臃肿的防护服、双层手套……都隔离不了医护人员救治患者的决心，他们用实际行动生动诠释了医务工作者的责任和担当。

涉疫医院坚持一切为了患者、为了患者的一切，为急危重症患者开通“绿色通道”，依托交大二附院本部雄厚的医疗资源优势，省市联动，顺利完成危重患者疫情期间转运、对接工作，保证患者得到更精准的治疗。截至9月4日17时，接到电话咨询230多次，门诊接诊161人，门诊手术2例，血液透析38人次，收治住院40人，出院27人，转院2人，实施住院手术8台。

保障有力

为了全力保障涉疫医院顺畅运行，商洛国际医学中心医院将眼科楼腾空，把病房改成职工宿舍，积极协调解决交大二附院专家住宿及接送问题，千方百计解决工作人员吃、住、行等问题。

我市本轮疫情发生前，商洛国际医学中心医院A楼有住院患者40多人，加上涉疫医院300多名



西安交通大学第二附属医院援商洛医疗队为患儿进行诺西那生钠鞘注治疗